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CCAARRGGOO::  AAUUDDIITTOORR  DDEE  CCOONNTTRROOLLEE  IINNTTEERRNNOO  
 
Texto 

Insegurança e tédio nas cidades grandes 
 

O que tem uma cidade grande, como São Paulo, a oferecer às pessoas? Muitos falariam das opções culturais, como 
teatros, museus, casas de espetáculos, alguns parques e... shoppings centers. Mas como as pessoas fazem uso da 
“cidade”? O que quero dizer com isso é que, assim como diz Zygmunt Bauman, [...] é que a cidade grande está 
perdendo os atrativos da vida urbana como a espontaneidade e a exibilidade, por exemplo. 

Andar nas ruas, a não ser para se locomover de um lugar a outro, parece uma ação descabida. Sentar em um banco 
das (poucas) praças que existem nas grandes cidades não parece ser uma opção. Ou seja, as pessoas não utilizam, não 
aproveitam, não ocupam as áreas externas da cidade. E parece estar instaurado no inconsciente coletivo que o natural é 
se prender em locais fechados. É claro que a violência e, consequentemente, a insegurança são motivos aparentes e 
justificáveis. A insegurança que alimenta o medo, aliás. O problema, entretanto, é a falta de consciência crítica a 
respeito, ou seja, não se utilizar da cidade é considerado algo normal. O resultado disso, conforme continua Bauman, 
muitas vezes, é o tédio, “a alternativa à insegurança não é a beatitude da tranquilidade, mas a maldição do tédio. É 
possível derrotar o medo e ao mesmo tempo suprimir o tédio?”. Essa é minha questão também.  

E, como um dos resultados dessa ferida, vemos hoje o fenômeno dos “rolezinhos” [...]. Onde estão as opções de 
lazer, cultura, de uma boa educação? Por que muitas pessoas se incomodam com isso e denominam “invasão”, como se 
não fosse resultado de uma ferida causada também pelo desequilíbrio oriundo do capitalismo? Essa é uma importante 
reflexão.               (Paula Felix Palma. Filosofia, ciência & vida. Abril de 2014. Adaptado.) 

 

01  
A partir de sequências argumentativas, a autora expõe seu posicionamento acerca do assunto abordado, que tem 
como tema principal 
A) as opções de lazer na cidade grande. 
B) a crescente violência das cidades grandes. 
C) resultados e ações diante da prática dos “rolezinhos”. 
D) a importância de teatros e museus para a vida cultural. 
E) os efeitos do mau aproveitamento dos espaços urbanos.  
 

02 
Ao questionar sobre o fenômeno dos “rolezinhos” em “Por que muitas pessoas se incomodam com isso e denominam 

‘invasão’, como se não fosse resultado de uma ferida causada também pelo desequilíbrio oriundo do capitalismo?” 

(3º§), é correto afirmar que, para a autora,  
A) ações como essas são resultado do desequilíbrio gerado pelo capitalismo. 
B) é duvidosa a relação existente entre o capitalismo e a denominada “invasão”. 
C) há uma condição para que o capitalismo tenha como resultado um grande desequilíbrio. 
D) o capitalismo pode contribuir para que o desequilíbrio gerado por fenômenos como o “rolezinho” seja superado.   
E) definitivamente, o desequilíbrio do capitalismo não pode ser visto como causador de fenômenos como o “rolezinho”. 
 

03 
Em “O que tem uma cidade grande, como São Paulo, a oferecer às pessoas?” (1º§), é correto afirmar, quanto ao 
trecho destacado, que 
A) neste caso, o acento grave indicativo da crase é facultativo. 
B) o sinal grave, indicativo do fenômeno da crase, justifica-se por estar diante de substantivo no plural. 
C) para que o acento grave não seja obrigatório, é necessário excluir as duas ocorrências da preposição “a”. 
D) caso o termo regente “oferecer” fosse substituído por “proporcionar”, não haveria alteração quanto à regência verbal. 
E) caso o termo regido “pessoas” fosse substituído por “população”, o uso do sinal grave indicativo de crase estaria 

incorreto. 
 

04 
Em “O problema, entretanto, é a falta de consciência crítica a respeito, ou seja, não se utilizar da cidade é considerado 

algo normal.” (2º§), a conjunção destacada pode ser corretamente substituída por 
A) todavia.  B) portanto.  C) porquanto.  D) senão também. E) por conseguinte. 
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05 
Em “Andar nas ruas, a não ser para se locomover de um lugar a outro, parece uma ação descabida.” (2º§), o trecho 
entre vírgulas expressa, considerando o contexto, uma 
A) ação contrária a “andar nas ruas”. 
B) ação suplementar à expressa em “andar nas ruas”. 
C) explicação para o expresso no restante do período. 
D) informação similar à expressa no restante do período.  
E) situação única em que a ação expressa em “andar nas ruas” apresenta uma finalidade aceitável. 
 

06 
No trecho “[...] é que a cidade grande está perdendo os atrativos da vida urbana como a espontaneidade e a exibili-

dade, por exemplo.” (1º§), o emprego da vírgula se deve ao fato de separar 
A) um adjunto adverbial. 
B) uma oração coordenada. 
C) o aposto do termo fundamental. 
D) uma oração iniciada por conjunção explicativa.  
E) uma expressão interpositiva, como: porém, ou melhor, ou antes. 
 

07 
Considerando que a escolha adequada do léxico é um dos elementos necessários à construção da coerência textual, 
indique o vocábulo indicado que poderia substituir o termo em destaque preservando-se tal coerência. 
A) “[...] parece uma ação descabida.” (2º§) – conveniente 
B) “[...] ao mesmo tempo suprimir o tédio?” (2º§) – delimitar 
C) “[...] desequilíbrio oriundo do capitalismo?” (3º§) – egrégio 
D) “E parece estar instaurado no inconsciente [...]” (2º§) – oscilante 
E) “[...] a cidade grande está perdendo os atrativos da vida urbana [...]” (1º§) – estímulos 
 

08 
Considerando a ação atribuída à “insegurança” em “A insegurança que alimenta o medo, aliás.” (2º§), é correto afirmar 
que 
A) a ambiguidade foi utilizada como recurso linguístico. 
B) há um exagero na relação estabelecida entre “insegurança” e “medo”. 
C) se trata de uma figura de linguagem que se realiza na esfera do pensamento. 
D) a oposição entre “insegurança” e “medo” é estabelecida pela forma verbal “alimenta”. 
E) se trata de uma figura de linguagem que se desvia da norma gramatical para atingir um fim expressivo. 
 

09  
O complemento destacado em “Muitos falariam das opções culturais, [...]” (1º§) indica a transitividade verbal também 
vista em  
A) “É possível derrotar o medo [...]” (2º§) 
B) “[...] não ocupam as áreas externas da cidade.” (2º§) 
C) “Sentar em um banco das (poucas) praças [...]” (2º§) 
D) “Mas como as pessoas fazem uso da ‘cidade’?” (1º§) 
E) “[...] a cidade grande está perdendo os atrativos da vida urbana [...]” (1º§) 
 

10 
De acordo com as ideias trazidas ao texto, conclui-se corretamente que 
A) a sociedade urbana, em virtude da atual violência, não exercita a consciência crítica, preferindo a estagnação. 
B) o lazer, a cultura e a educação são fatores que podem refrear o capitalismo e suas consequências negativas à sociedade. 
C) a insegurança nas cidades grandes é um fator gerado pelo desenvolvimento advindo do capitalismo e não há como 

modificar o quadro atual sem que a economia seja prejudicada. 
D) fenômenos urbanos recentes – como o chamado “rolezinho” – são responsáveis pela não utilização dos espaços 

urbanos externos que a cidade oferece, tais como praças e outros. 
E) diante do quadro de violência e insegurança nas cidades grandes, a vida urbana tem sido desvalorizada e gerado uma 

mudança no estilo de vida da sociedade que busca no isolamento uma alternativa. 
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RACIOCÍNIO LÓGICO 

11 
Num hotel são disponibilizados adoçante líquido, adoçante em pó e açúcar para o café da manhã. Um grupo de 210 
famílias, ao se hospedar nesse hotel, fez uso das opções apresentadas da seguinte forma: 

• 90 consumiram adoçante líquido; 

• 75 consumiram adoçante em pó; 

• 100 consumiram açúcar; 

• 15 consumiram adoçante líquido e adoçante em pó; 

• 20 consumiram açúcar e adoçante líquido; 

• 25 consumiram açúcar e adoçante em pó; e, 

• 5 consumiram as 3 opções. 
O número de famílias que consumiram apenas 1 das 3 opções para adoçar o café foi igual a 
A) 142.   B) 148.   C) 154.                         D) 160.   E) 165. 
 

12 
Fernanda dispõe de 9 frutas diferentes, sendo 4 amarelas, 3 vermelhas e 2 verdes, e com elas deseja preparar uma 
salada de frutas. De quantas maneiras ela poderá preparar a salada se pretende utilizar 4 frutas, garantindo, porém, 
que as 3 cores estejam presentes? 
A) 48.                           B) 56.   C) 64.   D) 72.   E) 96. 
 

13 
Seja a sequência x + 2; x2 + 6; x3 + 18; ...  uma progressão geométrica. A diferença entre os dois primeiros termos dessa 
progressão é igual a 
A) 10.   B) 12.   C) 14.   D) 16.   E) 18. 
 

14 
Observe a sequência de setas a seguir: 

 
A quinquagésima e a centésima setas apontam, respectivamente, 
A) para cima e para baixo.      D) para esquerda e para cima. 
B) para direita e para cima.     E) para direita e para esquerda. 
C) para baixo e para direita. 
 

15 
Um automóvel se desloca com velocidade constante de 108 km/h ao atravessar um túnel. No instante em que o 
automóvel havia percorrido dois terços do comprimento do túnel, ele ainda necessita de 45 segundos para sair do 
mesmo. Sendo assim, a extensão desse túnel é de 
A) 3.090 m.  B) 4.050 m.  C) 4.620 m.  D) 5.080 m.  E) 5.100 m.  
 

16 
Se, num certo ano, a véspera do aniversário de uma cidade caiu numa sexta-feira do mês de agosto, então, no ano 
posterior ao considerado, o aniversário da cidade pode ter caído 
A) num sábado ou num domingo.    D) numa quinta-feira ou numa sexta-feira. 
B) numa sexta-feira ou num sábado.    E) numa segunda-feira ou numa terça-feira. 
C) num domingo ou numa segunda-feira.  
 

17 
O volume de água contido em um reservatório de uma casa foi consumido em 3 dias. Após o consumo do primeiro 
dia, sobraram três quintos do volume inicial. No segundo dia, consumiu-se a metade do consumido no primeiro dia. 
No terceiro dia, consumiu-se o restante, o que corresponde a 84 litros. Assim, o volume total de água consumido no 
período considerado é um número cuja soma dos algarismos é igual a 
A) 3.   B) 4.   C) 5.   D) 6.   E) 7. 
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18 
Cássio, Jonas e Gilberto são irmãos. Considere que: 

• Cássio é 4 anos mais novo que Jonas; 

• Jonas é 2 anos mais velho que Gilberto; e, 

• a soma das idades dos dois irmãos mais novos é 40 anos. 
A soma dos algarismos do número que representa a idade do irmão mais novo é 
A) 2.   B) 3.   C) 4.   D) 9.   E) 10.     
 

19 
Sejam 4.359, 5.376 e 7.641 os números das placas de três carros de cores diferentes: 

• o carro vermelho apresenta placa com apenas um algarismo par; 

• o carro branco apresenta placa cuja soma dos algarismos resulta em um número par; e, 

• o carro azul apresenta placa cujo número é ímpar. 
Os carros de placa 4.359, 5.376 e 7.641 são, respectivamente, das cores 
A) azul, branco e vermelho. D) branco, vermelho e azul.    
B) azul, vermelho e branco.  E) vermelho, azul e branco. 
C) branco, azul e vermelho.      
 

20 
Três objetos – uma barra de metal, uma lâmpada e uma panela – apresentam temperaturas diferentes, de tal forma 
que: 

• a temperatura da lâmpada é maior que a da panela em 20°C; 

• a barra de metal apresenta o dobro da temperatura da panela; e, 

• a soma das temperaturas desses três objetos é igual a 380°C. 
A diferença de temperatura entre a lâmpada e a barra de metal é de 
A) 30°C.   B) 50°C.   C) 70°C.   D) 100°C.  E) 120°C. 

 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

21 
Os ministros do Tribunal de Contas da União serão nomeados dentre brasileiros que satisfaçam alguns requisitos, 
como o de idade, os quais deverão ter mais de 
A) 30 e menos de 60 anos. D) 40 e menos de 60 anos. 
B) 30 e menos de 65 anos. E) 40 e menos de 70 anos. 
C) 35 e menos de 65 anos.  
 

22 
“Nos termos da Constituição Federal, compete ao Tribunal de Contas da União, órgão de controle externo, o parecer 
prévio sobre as contas do Governo de Território Federal, no prazo de ________ dias, a contar de seu recebimento, na 
forma estabelecida no Regimento Interno.” Assinale a alternativa que completa corretamente a afirmativa anterior. 
A) 30   B) 40   C) 50   D) 60   E) 70 
 

23 
“O Tribunal de Contas da União tem sede no Distrito Federal e compõe-se de _______ ministros.” Assinale a alterna-
tiva que completa corretamente a afirmativa anterior. 
A) 5   B) 6   C) 7   D) 8   E) 9 
 

24 
É vedado ao ministro do Tribunal de Contas da União, EXCETO: 
A) Exercer profissão liberal.  
B) Dedicar-se à atividade político-partidária. 
C) Exercer cargo de associação de classe, sem remuneração. 
D) Exercer, ainda que em disponibilidade, outro cargo ou função.                                                                                                
E) Exercer comissão remunerada ou não, inclusive em órgãos de controle da administração direta ou indireta, ou em 

concessionárias de serviço público. 
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25 
O Controle na Gestão Pública se realiza mediante adoção de um amplo conjunto de mecanismos, jurídicos e 
administrativos, por meio dos quais se exerce o poder de fiscalização e de revisão da atividade de todos os agentes 
públicos, em qualquer das esferas de governo e em todos os poderes da república, sempre tendo como fundamento o 
princípio da legalidade. O poder de verificar se os agentes, pessoas e órgãos integrantes da administração pública 
estão cumprindo adequadamente suas atribuições e competências é definido como poder 
A) contábil.  B) de revisão.  C) patrimonial.  D) orçamentário. E) de fiscalização. 

 
26 
O controle interno sob o enfoque contábil compreende o conjunto de recursos, métodos, procedimentos e processos 
adotados pela entidade do setor público, com a finalidade de, EXCETO: 
A) Estimular adesão às normas e às diretrizes fixadas. 
B) Contribuir para a promoção da eficiência operacional da entidade. 
C) Dar conformidade ao registro contábil em relação ao ato correspondente. 
D) Salvaguardar os ativos e assegurar a veracidade dos componentes patrimoniais.                                                                                               
E) Avaliar o cumprimento das metas previstas no Plano Plurianual, a execução dos programas de governo e dos 

orçamentos da União.  

 
27 
“Os ministros do Tribunal de Contas da União elegerão o Presidente e o Vice-Presidente do Tribunal para mandato 
correspondente a ________ ano(s) civil(is), permitida a reeleição apenas por um período de igual duração.” Assinale a 
alternativa que completa corretamente a afirmativa anterior. 
A) 1   B) 2   C) 3   D) 4   E) 5 

 
28 
A função fiscalizadora do Tribunal de Contas da União compreende a verificação da regularidade dos atos, da 
aplicação dos recursos, do cumprimento das normas e dos preceitos a que se sujeitam os agentes públicos. Integram 
a essa função os seguintes itens, EXCETO: 
A) Julgamento.       D) Acompanhamento. 
B) Levantamento.       E) Inspeção e auditoria. 
C) Monitoramento. 

 
29 
“A partir da aprovação do Plano Diretor da Reforma do Estado de 1995, tem início a retomada dos esforços para 
oferecer à sociedade um conjunto de informações dos mais diversos teores, tais como: orçamentários, financeiros, de 
pessoal, previdência, compras, entre outros. Esse esforço do governo busca a _________________ das informações 
para os cidadãos.” Assinale a alternativa que completa corretamente a afirmativa anterior. 
A) cobrança   B) autocracia  C) percepção  D) formalidade  E) transparência 

 
30 
Em relação à Tomada de Contas Especial, analise as afirmativas. 
I. É uma modalidade de processo de contas instaurada em situações em que tenha ocorrido omissão no dever de 

prestar contas, não aplicação de recursos transferidos voluntariamente para outros entes, ou aplicação em fins 
divergentes daqueles especificados, ou prática de ato ilegal, ilegítimo ou antieconômico. 

II. Em qualquer dos processos de contas, o julgamento a cargo das Cortes de Contas irá apontar as irregularidades que 
houver e os responsáveis pelos atos correspondentes, além de adotar as medidas que couber, podendo, inclusive, 
ordenar a citação do responsável para recolher as quantias devidas. 

III. O objetivo primordial é o ressarcimento dos valores desviados do erário. 
IV. A instauração pode ser dispensada se transcorridos 20 anos desde o fato gerador, sem prejuízo de apuração da 

responsabilidade daqueles que tiverem dado causa ou atraso. 
Estão corretas as afirmativas 
A) I, II, III e IV.       D) I, II e III, apenas.  
B) I e II, apenas.       E) II, III e IV, apenas. 
C) I e III, apenas.  
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31 
“Em uma Prefeitura, o órgão responsável pela elaboração e divulgação dos demonstrativos anuais de receitas e 
despesas do Município, referentes aos respectivos orçamentos existentes, tornará disponível, na internet, os 
correspondentes dados e informações até o prazo de 30 de _______________ de cada ano.” Assinale a alternativa 
que completa corretamente a afirmativa anterior. 
A) agosto  B) setembro  C) outubro  D) novembro  E) dezembro 
 

32 
O controle interno na Administração Pública pode ser aceito como a ação exercida, sobre si própria, pela organização 
responsável pelo desempenho da atividade controlada. São deficiências e limitações desse controle, EXCETO: 
A) Apoio ao controle externo no exercício de sua missão institucional. 
B) Desatenção e negligência dos servidores na execução das tarefas diárias.                                                                                               
C) Dificuldades para detectar conluio de servidores nas fraudes e irregularidades. 
D) Baixo nível de interesse no processo de educação continuada, por meio da participação em cursos de qualificação, 

especialização, seminários etc. 
E) Baixo nível de interesse da administração em estruturar o controle interno de modo a cumprir satisfatoriamente suas 

atribuições constitucional e legal. 
 

33 
A responsabilidade pela consolidação dos planos de trabalho das unidades de auditoria interna das entidades da 
Administração Pública Federal indireta é da  
A) Advocacia Geral da União.  
B) Controladoria Geral da União.                                                                                              
C) Secretaria Federal de Controle Interno. 
D) Secretaria de Controle Interno da Casa Civil. 
E) Secretaria de Controle Interno da Controladoria-Geral da União. 
 

34 
Com referência ao Tribunal de Contas da União, analise. 
I. É de sua incumbência auxiliar o Congresso Nacional no encargo deste quanto ao exercício do controle externo 

referido à União. 
II. É de sua competência apreciar, para fins de registro, a legalidade dos atos de concessões de aposentadorias, reformas 

e pensões, ressalvadas as melhorias posteriores que não alterem o fundamento legal do ato concessório, sendo 
dispensável, nestes casos, quando se trate do ato de concessão inicial, assegurar-se ao interessado, previamente ao ato 
decisório da Corte de Contas, o contraditório e a ampla defesa, mesmo quando da decisão puder resultar anulação ou 
revogação de ato administrativo que beneficie o interessado. 

III. É de sua competência apreciar e julgar as contas prestadas anualmente pelo Presidente da República. 
IV. É de sua competência fiscalizar a aplicação de recursos repassados pela União mediante convênio, acordo, ajuste ou 

outros instrumentos congêneres, ao Estado, ao Distrito Federal ou ao Município. 
V. Deve ele prestar as informações solicitadas pelo Congresso Nacional, por qualquer de suas Casas, ou por qualquer 

das respectivas Comissões, sobre a fiscalização contábil, financeira, orçamentária, operacional e patrimonial e sobre 
resultados de auditorias e inspeções realizadas, inclusive informações sigilosas ou relativas à despesa de natureza 
reservada. 

Estão corretas apenas as afirmativas 
A) III e IV.  B) IV e V.  C) II, IV, V.  D) I, II, III e IV.  E) I, II, IV e V.  
 

35 
No controle da Gestão Pública, o controle externo constitui mecanismo de controle político, tendo por finalidade 
comprovar, EXCETO: 
A) A fiel execução do orçamento. 
B) A regularidade dos gastos públicos.  
C) A probidade dos atos da administração.                                                                                                
D) A regularidade do emprego de bens, valores e dinheiro públicos. 
E) E avaliar o cumprimento das metas previstas no Plano Plurianual, a execução dos programas de governo e dos 

orçamentos da União. 
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CONHECIMENTO LOCAL 
36 
Antes da denominação atual – Pancas – e de se tornar município, Pancas recebeu os seguintes nomes: 
A) Laginha e Palmerino.      D) Vila Verde e Nossa Senhora da Penha. 
B) Palmerino e Santa Luzia.      E) Nossa Senhora da Penha e Santa Luzia.  
C) Santa Luzia e Vila Verde. 

 
37 
“Não pertencendo mais a Pancas, ______________________ foi emancipado em 1988, tendo herdado como ponto 
atrativo para o turismo a ______________________.” Assinale a alternativa que completa correta e sequencialmente 
a afirmativa anterior. 
A) Itaguaçu / Cachoeira do Moraes     D) Governador Lindenberg / Pedra Agulha 
B) Mantenópolis / Prainha do São Luís     E) São Domingos do Norte / Cachoeira do Bassani 
C) Alto Rio Novo / Cachoeira de Santana 

 
38 
Acerca do município de Pancas, cuja área territorial é superior a 800 km2, analise as afirmativas. 
I. Possui, hoje, os distritos de Lajinha, Palmerino e Vila Verde. 
II. Está localizado no bioma brasileiro denominado Mata Atlântica. 
III. Tem grande parte da população formada por descendentes de pomeranos. 
Está(ão) INCORRETA(S) a(s) afirmativa(s) 
A) I, II e III.  B) I, apenas.  C) II, apenas.  D) III, apenas.  E) II e III, apenas. 

 
39 
Corta o município de Pancas a Rodovia Estadual ES-341, também denominada de rodovia 
A) Adolfo Barbosa Serra.      D) Othovarino Duarte Santos. 
B) José Alves de Oliveira.      E) Mestre Zoroastro Valeriano Rodrigues. 
C) Miguel Curry Carneiro. 

 
40 
Desenvolvido com o objetivo de promover o gosto pela leitura, proporcionando às crianças do campo o contato com 
a Biblioteca Municipal de Pancas, onde poderão apreciar a “Contação de Histórias” e participar de dramatizações, o 
projeto “Incentivo à Leitura” é realizado pela 
A) Câmara Municipal. 
B) Secretaria de Estado da Cultura. 
C) Secretaria Municipal de Educação. 
D) Secretaria Municipal de Assistência Social. 
E) Secretaria Municipal de Turismo, Cultura, Esporte e Lazer. 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

INSTRUÇÕES 
 

1. Material a ser utilizado: caneta esferográfica de tinta azul ou preta. Os objetos restantes devem ser colocados em 

local indicado pelo fiscal da sala, inclusive aparelho celular desligado e devidamente identificado. 

2. Não é permitida, durante a realização das provas, a utilização de máquinas calculadoras e/ou similares, livros, 

anotações, impressos ou qualquer outro material de consulta, protetor auricular, lápis, borracha ou corretivo. 

Especificamente, não é permitido que o candidato ingresse na sala de provas sem o devido recolhimento, com 

respectiva identificação, dos seguintes equipamentos: bip, telefone celular, walkman, agenda eletrônica, notebook, 

palmtop, ipad, ipod, tablet, smartphone, mp3, mp4, receptor, gravador, calculadora, câmera fotográfica, controle de 

alarme de carro, relógio de qualquer modelo etc. 

3. Durante a prova, o candidato não deve levantar-se, comunicar-se com outros candidatos e fumar. 

4. A duração da prova é de 03 (três) horas, já incluindo o tempo destinado à entrega do Caderno de Provas e à 

identificação – que será feita no decorrer da prova – e ao preenchimento do Cartão de Respostas (Gabarito). 

5. Somente em caso de urgência pedir ao fiscal para ir ao sanitário, devendo no percurso permanecer absolutamente 

calado, podendo antes e depois da entrada sofrer revista através de detector de metais. Ao sair da sala no término 

da prova, o candidato não poderá utilizar o sanitário. Caso ocorra uma emergência, o fiscal deverá ser comunicado. 

6. O Caderno de Provas consta de 40 (quarenta) questões de múltipla escolha. Leia-o atentamente. 

7. As questões das provas objetivas são do tipo múltipla escolha, com 05 (cinco) opções (A a E) e uma única resposta 
correta.  

8. Ao receber o material de realização das provas, o candidato deverá conferir atentamente se o Caderno de Provas 

corresponde ao cargo a que está concorrendo, bem como se os dados constantes no Cartão de Respostas (Gabarito) 

que lhe foi fornecido estão corretos. Caso os dados estejam incorretos, ou o material esteja incompleto, ou tenha 

qualquer imperfeição, o candidato deverá informar tal ocorrência ao fiscal.  

9. Os fiscais não estão autorizados a emitir opinião e prestar esclarecimentos sobre o conteúdo das provas. Cabe única 

e exclusivamente ao candidato interpretar e decidir. 

10. O candidato poderá retirar-se do local de provas somente a partir dos 90 (noventa) minutos após o início de sua 

realização, contudo, não poderá levar consigo o Caderno de Provas, sendo permitida essa conduta apenas no 

decurso dos últimos 30 (trinta) minutos anteriores ao horário previsto para o seu término. 

11. Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala somente poderão sair juntos. Caso o candidato insista em sair do local de 

aplicação das provas, deverá assinar um termo desistindo do Concurso Público e, caso se negue, deverá ser lavrado 

Termo de Ocorrência, testemunhado pelos 2 (dois) outros candidatos, pelo fiscal da sala e pelo Coordenador da 

Unidade. 

RESULTADOS E RECURSOS 
 

- As provas aplicadas, assim como os gabaritos preliminares das provas objetivas serão divulgados na Internet, no 

endereço eletrônico www.idecan.org.br, a partir das 16h00min do dia subsequente ao da realização das provas. 

- O candidato que desejar interpor recursos contra os gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas disporá de 03 
(três) dias úteis, a partir do dia subsequente à divulgação, em requerimento próprio disponibilizado no link correlato ao 

Concurso Público no endereço eletrônico www.idecan.org.br. 

- A interposição de recursos poderá ser feita via Internet, através do Sistema Eletrônico de Interposição de Recursos, com 

acesso pelo candidato ao fornecer dados referentes à sua inscrição apenas no prazo recursal, ao IDECAN, conforme 

disposições contidas no endereço eletrônico www.idecan.org.br, no link correspondente ao Concurso Público; ou via 

presencial, por meio do formulário contido no Anexo III do Edital, devendo o candidato recorrente protocolar, no prazo 

recursal, o formulário na Central de Atendimento ao Candidato, localizada na Câmara Municipal de Pancas/ES na 

Avenida 13 de Maio, nº 163, Pancas/ES. 


